

# 笃行实干建新功 践奋力发谱新篇

**本报讯** 今年来，云霄县深学细照笃行习近平新时代中国特色社会主义思想，深入贯彻落实党的二十大精神，坚持“稳字当头、稳中求进”总基调，聚焦“深学争优、敢为争先、实干争效”，结合落实省纪委监委挂钩帮扶工作要求，纵深推进“产业发展项目建设提升年”活动和“七比一看”竞赛，全面推开“1320”方案，全力以赴抓学习、转作风，谋项目、强产业，补短板、优环境，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长，以实干实绩在全省全市发展大局中展现云霄担当、贡献云霄力量。

## 项目为王 挺起产业发展“硬脊梁”

船到中流，唯有奋楫争先，才不惧风高浪急。放眼云霄项目一线，千亿级漳州核电1号机组外穹顶成功吊装，2号机组常规岛发电机定子吊装就位；百亿级抽水蓄能电站主体工程施工高效推进，首台机组将于2027年6月底建成投产；全县电工设备产业龙头项目奥克兰光电科技上半年订单飘红，1至5月产值1.82亿元，同比增长35.8%……

一批重大项目跑出发展“加速度”，彰显出云霄抓项目、强产业的坚定决心，见证着全县上下决胜“双过半”、冲刺“半年红”的火热实践。

——“稳”是基础。1—3月，全县GDP实现增长6.5%，分别比全省全市高出4.8和1.6个百分点，增幅全市第三；1—5月，市里反馈的8项主要经济指标增速中，有5项高于全市平均水平，7项高于全省平均水平，稳增长、稳就业、稳物价成效较好。

——“快”是前提。今年来，云霄共确定重点项目175个，年度计划总投资206亿元，以十个重点工作攻坚指挥部为前沿阵地一插到底、重点推进，截至目前

前，计划新开工项目13个、已开工项目59个，计划竣工项目81个、已竣工19个，特别是23个省纪委监委挂钩帮扶项目推进有力有效。

——“惠”是路径。各级各部门深入开展“百名干部挂百企”帮扶活动和用地扩容增效专项行动，累计协调解决企业困难问题167个，兑现各项惠企资金1165.98万元，新增“四上”企业58家，处置低效闲置土地42宗1360.62亩，完成技改投资25.9亿元增速全市第一，切实为企业解决成长路上的烦恼、送去“真金白银”的实惠。

——“进”是目的。全县大力申报再融资债券额度5.29亿元，推动低碳产业园列入国务院中非“两国双园”规划，积极开展清洁能源、电子信息、食品制造三大主导产业“链长制”招商，累计举办4场招商推介会，签约“三个主导产业”项目40个，计划总投资达171.68亿元，发展后劲充足。

## 以民为本 提升城市发展“幸福度”

回首上半年，宜谷径社区蝶变焕新颜，泮坑社区茶业富民促振兴，荷东村“三资”清理成效好，坡兜村畲寨风情引客来，一幅幅生动厚重的民生答卷在云霄红土地上徐徐铺展。

县委、县政府以创建全国文明城市为总抓手，扎实推进生态环境治理、人居环境整治、农村“三资”清理以及市政基础设施提升等一批与群众利益相关的民生实事，不断提升城市管理和乡村治理水平，把群众身边的小事实事办好办妥，让群众看到变化、得到实惠、感到满意。

聚焦提升基层监督质效，云霄创新建立农村集体“三资”管理“四定一督”机制，在197个村（社

区）建立“小微权力监督微信群”，公布村（社区）党务、村务、财务等情况，累计开展13场29宗村集体资产资源公开招投标网络直播，共回收各类资金1498.32万元，收回资产资源596宗，规范发包545宗，为村集体产生收益3520.22万元。

聚焦全面补齐民生短板，全县大力推进43个总投资14.98亿元的为民办实事项目，破解不动产登记历史遗留产权问题17项，发证351宗，深入实施农村人居环境整治，以“拆旧”“拓新”竞赛为抓手，累计拆除18万平方米、拓展5.2万平方米，以典型示范召开全市乡村振兴“十镇百村”试点示范工作现场会。

聚焦抓好生态文明建设，云霄深入打好污染防治攻坚战，实施“碧水、蓝天、净土、碧海”四大工程，开展农业面源污染集中整治，40天内整治关停了319家生猪养殖场、清理牛蛙139场，5763亩互花米草全部除治，红树林退养还湿通过省第三方监督评估组整改销号工作现场督查，1—6月县域国、省控断面水质均达Ⅲ类，空气质量优良天数比例100%，全省排名同比上升10个名次。

## 实干为要 锤炼干部队伍“硬作风”

“我们要充分认识落实省纪委监委挂钩帮扶工作要求是赋予云霄的政治使命，是推动发展的迫切需要，是履职担当的必然要求，发扬水滴石穿的精神、弱鸟先飞的意识，自我加压、自我突破、自我奋进，深入推动党中央重大决策部署及省委、市委工作要求落地落实，奋力开启云霄发展的历史新篇章。”在云霄县落实省领导挂钩帮扶工作领导小组会议上，县委书记蓝良木这样说道。

紧趁东风谋发展，云霄县围绕落实省纪委监委政治帮扶，结合市委“一线看作风、多维识干部”专项行动要求，坚持将作风整治与中心工作紧密结合，全面做实政治监督、做深日常监督、做准专项监督、做强基层监督，推动全县干部“马上就办、真抓实干”，进一步筑牢政治根基、激活队伍活力、严紧纪律作风，全面涵养良好政治生态。

今年以来，全县定期举办学习贯彻党的二十大精神主题班、公务员培训班，培育向东渠教育和乌山革命2条培训路线，干部政治能力建设不断加强；实施干部作风提振行动，县委共研究干部123名，其中，提拔27人、晋升职级45人，强化省、市、县纪委三级联动，坚决整治形式主义、官僚主义等顽瘴痼疾，深入开展“胡作为、乱作为、不作为”、干部作风“五不”问题和“庸懒散虚假梗”等专项整治，查处群众身边腐败和作风问题12起26人，全县党员干部“想干事、会干事、干成事、不出事、好共事”氛围浓厚。

（来源：闽南日报）



## 福建云霄与菲律宾塔巴科市缔结友好交流城市

**本报讯** 7月2日，福建漳州市云霄县与菲律宾阿尔拜省塔巴科市分别在缔结友好交流关系备忘录上签字，通过互寄文本完成签署缔结友好交流城市签约仪式。

在菲律宾阿尔拜省签约现场，中国驻菲律宾大使黄溪连、阿尔拜省省长埃德塞尔·格雷科·拉格曼现场见证签约仪式。

此次缔结友好交流城市，是两地深化合作关系、

拓宽合作层次、丰富合作交流内容的新起点。双方将本着平等互利的原则，共同促进两地人民友好交往和经贸往来，积极开展农业、经济、贸易、科技、文化、教育、体育、旅游、卫生、人才等各个领域的交流与合作，促进共同繁荣发展。

近年来，云霄县积极响应国家“一带一路”倡议，深度融入“21世纪海上丝绸之路”建设。云霄将以此次建立友好交流城市为契机，加快推进中菲经贸

创新发展示范园区建设，讲好中国故事漳州篇章。

塔巴科市位于菲律宾阿尔拜省东北海岸，距马尼拉约455公里，距省会黎牙实比市25公里。当地大力发展农业、畜牧业、渔业的同时，木工、金属工艺、陶瓷工业、船舶维修和建造产业等也正加速兴起，还拥有蓬勃发展的商业中心和港口区，系该地区唯一的国际海港。

（来源：中国新闻网）

## 漳州核电1号机组500kV主电源实现倒送电

**本报讯** 6月30日23时27分，漳州核电厂500kV I段母线成功送电，23时39分，漳州核电厂500kV II段母线成功送电，标志着漳州核电1号机组500kV主电源实现倒送电目标。

7月2日11时41分，漳州核电1号机组主变压器5次全压冲击试验完成。500kV主电源倒送电是电网通过厂外线路对厂内开关站供电，然后通过厂内GIS（气体绝缘金属封闭输电线路）母线送至主变压器，进而为厂内工艺系统的用电设备提供工作电源。

500kV主电源系统成功送电，为即将开展的工艺系统大容量泵组启动、冷试、热试及装料等调试活动的用电提供了可靠保障，安全有效推进漳州核电1号机组工程建设进程，是项目各参建单位和公司内部各相关处室通力协作、攻坚克难取得的重要成果，为实现“华龙一号”批量化示范工程卓越工期目标打下了坚实的基础。

（来源：中核国电漳州能源有限公司）



漳州核电1号机组主变压器5次全压冲击试验完成庆祝合影